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ÎŢI DORIM MULT SUCCES!


ISTORIE UNIVERSALĂ ȘI NAȚIONALĂ
clasa XI-a
Eseu 
Studiază sursele D,E, F. Utilizează sursele și cunoștințele anterioare pentru a redacta, în o pagină, un eseu la tema: 
„Impactul politicii țariste privind dezvoltarea Basarabiei în sec. XIX- lea.”

SURSA D. ”dăruindu-ne nouă, Auguste monarh, un cîrmuitor civil pentru această provincie dintre moldoveni get-beget, un bărbat credincios Măriei Tale imperiale, care cunoaște familiile boierești, obiceiurile și legile noastre și țările vecine nouă; deoarece nu avem asemenea cîrmuitor, fiind înstrăinați, pe zi ce trece, de obiceiurile și legile noastre, și ne ciocnim de hotărîrile luate, neobișnuite nouă, suntem cuprinși, împreună cu țărănimea noastră, de frică și ne pierdem nădejdea într-o viitoare bunăstare și ocrotire.”
 Din scrisoare boierilor moldoveni adresată lui Alexandru I în 1814
SURSA E. ”Răposatul împărat (Alexandru I) a binevoit să întărească, la 15 februarie 1824, hotărârea ministrului de finanțe de a aduce la îndeplinire propunerea rezidentului imperial în Basarabia, contele Voronțov, privind strămutarea în acea provincie, pentru început a 20 000 de țărani de stat ruși, dar numai după ce va fi elaborat regulamentul general cu privire la strămutare, adaptat condițiilor locale... Conform planului, strămutarea în Basarabia e permisă din următoarele gubernii: Cernigov, Oriol, Kaluga, Poltava, Kursk, Tula și Reazan. În 1825 ministrul de finanțe a dat indicații acestor gubernii ca șefii locali să adune informații privitoare la țăranii  de stat cu puțin pământ care doresc în baza acestui regulament să se strămute în Basarabia, iar contele Voronțov tot atunci a dispus instituirea în Basarabia a unei Comisii speciale, responsabilă de starea noilor coloniști...”
Hotărârea Consiliului de miniștri, privind strămutarea țăranilor de sta din Rusia în Basarabia, 21 septembrie 1826

SURSA F. ”În sfârșit nu putem să trecem cu vederea și succesele civilizației materiale, care ajutau legăturile de comunicație între Basarabia și Rusia. Firul telegrafic a fost întins de la Odesa până la Chișinău în 1860, lucrările pentru aceasta fiind începute în 1859. Ideea de a lega Chișinăul cu Odessa prin cale ferată a apărut în 1864. În 1868 a fost aprobat de către împărat proiectul drumului de fier. În 1870 au început primele lucrări pentru construcția liniei. Trenurile au început să circule treptat pe diferite porțiuni de linie: 1871 pe distanța Razdelinaia  -podul de peste Nistru și pînă la Chișinău: 1873 pe distanța Chișinău -  Cornești și în 1875 pe distanța Chișinău – Ungheni.”
A. Boldur despre modernizarea Basarabiei
În textul tău: 
- formulează argumente relevante (cel puţin trei), corecte din punct de vedere ştiinţific; L/0/1/2/3/4/5/6/7/8/9/10 puncte 
- demonstrează relaţii de cauză-efect (cel puţin două);L/0/1/2/3/4 5 puncte 
- integrează critic informaţiile din sursele propuse; L/0/1/2/3 puncte 
- expune ideile în baza unui plan logic care să includă introducere, cuprins, concluzie; L/0/1/2/3/4/5 puncte 
- utilizează corect limbajul istoric. L/0/1/2 puncte 
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